



POCZĄTEK AKCJI PROTESTACYJNEJ NAUCZYCIELI

8 października br. Związek Nauczycielstwa Polskiego poinformował o rozpoczęciu akcji protestacyjnej nauczycieli i pracowników szkolnej administracji. - Przyczyną jest projekt przyszłorocznego budżetu, w którym obniżono kwotę bazową dla nauczycieli o 48 zł w stosunku do tegorocznej – powiedział Sławomir Broniarz, prezes ZNP podczas konferencji prasowej w Warszawie 8 października.

- **Już 12 października rusza pogotowie protestacyjne w całym kraju. To czarny dzień edukacji. 15 października zostaną w szkołach wywieszane flagi i plakaty, a 25 października we wszystkich miastach wojewódzkich odbędą się nauczycielskie pikety pod gmachami urzędów wojewódzkich** – powiedział szef ZNP. - Jeśli to nie przyniesie efektów, zorganizujemy w Warszawie ogromną manifestację, a potem będziemy przygotowywać się do strajku. Nastroje wśród nauczycieli są bardzo złe – podkreślił.

Sławomir Broniarz przypomniał, że w tym roku kwota bazowa (na jej podstawie obliczane są wynagrodzenia wszystkich nauczycieli) wynosiła 1885 zł, a w projekcie przyszłorocznego budżetu zmniejszono ją do 1837 zł. - To grozi obniżką nauczycielskich pensji – podkreślił szef ZNP. Poinformował, że Związek wystąpił do premiera o spotkanie w tej sprawie. Bezskutecznie. - Brak reakcji premiera zmusza nauczycieli do zdecydowanego protestu – powiedział. Dodał, że nauczyciele są zdeterminowani. - Padają różne propozycje np. pozytywnej klasyfikacji po pierwszym semestrze, czy strajku w czasie matur – wyjaśnił.

Decyzję o pogotowiu protestacyjnym podjęło Prezydium Zarządu Głównego ZNP na nadzwyczajnym posiedzeniu w Warszawie.

ZNP domaga się, aby wynagrodzenie nauczyciela stażysty wzrosło z 82 do 100 proc. kwoty bazowej. *(mk)*

VII KONFERENCJA SPRAWOZDAWCZO-WYBORCZA „KOMUNALNYCH” W SZCZECINIE

28 września 2007 roku odbyła się VII Konferencja Sprawozdawczo-Wyborcza Zarządu Międzywojewódzkiego Federacji Związków Zawodowych Pracowników Gospodarki Komunalnej i Terenowej w Szczecinie. W konferencji uczestniczył przewodniczący federacji Edward Staszczak.

Delegaci Zakładowych Organizacji Związkowych z terenu należącego do Zarządu Międzywojewódzkiego w

Szczecinie, dokonali podsumowania minionej kadencji. Był to okres trudny ale i zarazem pracowity. Przedstawione sprawozdania z działalności Zarządu za minioną kadencję zostały przyjęte i potwierdzone wnioskami Komisji Rewizyjnej. Delegaci wiele uwagi zwracali na problemy restrukturyzacji zakładów komunalnych, na problemy szkoleń oraz promocji „Biuletynu” Federacji. Podziękowano za umożliwianie podnoszenia wiedzy poprzez szkolenia organizowane przez Federację na szczeblu krajowym i Zarząd Międzywojewódzki w Szczecinie. W swoim wystąpieniu przewodniczący Federacji Edward Staszczak podkreślił, że dzięki aktywności naszych działaczy widać ogromny wysiłek w celu umocnienia szeregów komunalnych. Zaapelował byśmy odważnie uczestniczyli w życiu „Biuletynu” pisząc o swoich problemach oraz osiągnięciach.

W wyniku dokonanych wyborów przewodniczącym Zarządu Międzywojewódzkiego w Szczecinie został ponownie Lucjan Sadura. Delegaci wybrali również 10 osobowy Zarząd Międzywojewódzki.

(st.sa)

KONFERENCJA METALOWCÓW EUROPY ŚRODKOWEJ I WSCHODNIEJ



W dniach 18–21 września na konferencji w Budziszynie spotkali się przewodniczący i przedstawiciele kierownictw związków zawodowych metalowców z Czech, Estonii, Litwy, Łotwy, Niemiec, Polski, Słowacji i Serbii.

Federację Związków Zawodowych „Metalowcy” reprezentowali: przewodniczący Romuald Wojtkowiak i wiceprzewodniczący Bogdan Karczmarek.

Spotkanie poświęcone transgranicznej współpracy związków zawodowych miało na celu omówienie dotychczasowych efektów współpracy oraz znalezienie tych elementów w działalności związkowej, które powinny stać się wspólnym celem na najbliższą przyszłość. Dyskusję rozpoczął referat na temat Europy socjalnej jako wyzwania dla Europejskiej Federacji Metalowców wygłoszony przez Petera Scherrera – Sekretarza Generalnego Federacji. Otworzył on dyskusję na temat globalizacji i roli związków zawodowych w tym procesie.

Dyskusja na temat odpowiedzialności polityków i partnerów społecznych w rozwoju solidarnej Europy zdominowała kolejny dzień obrad.

Wystąpienie Ministra Pracy, Spraw Socjalnych i Rodziny Słowacji, pani Emilii Krsikovej pozwoliło na wymianę doświadczeń związków zawodowych z państw uczestniczących, na temat form i skuteczności dialogu społecznego w poszczególnych państwach.



Wystąpienia Juraja Borgula ze Słowackiego Związku Pracodawców, prof. dr Rudolfa Hickel z Uniwersytetu w Bremie, prof. dr Juliusza Gardawskiego z Uniwersytetu Warszawskiego czy też dr Petera Kronenbergera z saskonskiego Ministerstwa ds. Gospodarki i Pracy wzbudziły duże emocje. Szczególnie dużo czasu uczestnicy poświęcili omawiając szanse dotyczące utrzymania i dalszego rozwoju europejskiego modelu socjalnego w świetle rysującego się neoliberalnego kierunku rozwoju preferowanego w ocenie związkowców przez Unię Europejską.

Ostatni dzień konferencji podsumowywał dotychczasową współpracę transgraniczną związków zawodowych. W panelach dyskusyjnych swoimi spostrzeżeniami z uczestnikami konferencji podzielili się m.in. Oliwier Hobel – kierownik Okręgu Saksonia Brandenburgia, Adam Ditmer – przewodniczący Sekretariatu Metalowców NSZZ „Solidarność”, Romuald Wojtkowiak – przewodniczący Federacji ZZ „Metalowcy”, Josef Stredula – przewodniczący OS KOVO Słowacja, Emil Machyna – przewodniczący OZ KOVO Czechy.

W podsumowaniu organizator konferencji Joachim Toppel z IG METALL stwierdził m.in., że jakkolwiek daleko jeszcze do wypracowania przez związki zawodowe Metalowców wspólnego stanowiska dotyczącego m.in. standardów socjalnych, europejskiej płacy minimalnej to jednak wskazanie przez konferencję elementów, na których powinna skupić się uwaga Europejskich Metalowców regionu środkowo – wschodniego jest istotnym postępem w naszych rozmowach.

PROGRAMY PARTII POLITYCZNYCH:

Po opublikowaniu listów OPZZ do PiS i PO Czytelnicy pytają, czy, to co jest w tych dokumentach, to prawda – sprawdźcie sami:

Platforma Obywatelska:

<http://www.platforma.org/program/>

Prawo i Sprawiedliwość:

<http://www.pis.org.pl/unit.php?o=partia&p=docs>

Lewica i Demokraci:

<http://www.lid.org.pl/serwis/>

ZWIĄZKOWCY KOPALNÍ WĘGLA KAMIENNEGO I PORTÓW APELUJĄ DO PREMIERA

W dniu dzisiejszym w Katowicach spotkali się przedstawiciele górniczych związków oraz portów morskich.

Tematem spotkania był drastyczny spadek ilości węgla, który jest przeladowywany w polskich portach.

Spotkanie trwało trzy godziny, od godziny 9 do 12. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele górniczych związków zawodowych: NSZZ „Solidarność”, Związku Zawodowego Górników w Polsce, NSZZ „Solidarność ‘80” i Związku Zawodowego „Kadra” oraz przedstawiciele portów w Szczecinie, Świnoujściu, Gdańsku i Gdyni.

- Pracownicy portów poprosili nas o spotkanie, bo są bardzo zaniepokojeni mówił Dominik Kolorz, szef górniczej Solidarności. - Po prostu nie mają co ładować i obawiają się utraty pracy. To spotkanie dobitnie pokazuje, że jedno miejsce pracy w górnictwie generuje kolejne cztery miejsca pracy. Górnictwo to nie tylko wydobywanie węgla, ale różne firmy kooperujące z górnictwem.

Rzeczywiście - ze trzy, cztery lata temu w portach ładowano od 8-10 mln ton węgla. Natomiast w przyszłym roku ma to być zaledwie 3 mln ton.

- Dalszy, zakładany spadek wydobycia węgla grozi zapaścią kooperantów górnictwa - ocenia Wacław Czerkawski, wiceprzewodniczący Związku Zawodowego Górników w Polsce. - Pracownicy portów obawiają się zwolnień z pracy. W ostatnich dwóch latach nastąpił spadek przeladunku węgla z 8 mln 600 tys. ton do 4 mln 100 tys. ton.

W związku z zaistniałą sytuacją uczestnicy spotkania wystosowali pismo do premiera.

Zwrócili się do premiera Jarosława Kaczyńskiego z wnioskiem o pilną interwencję - w kontekście planowanego, w ramach opracowań dotyczących funkcjonowania poszczególnych spółek węglowych, spadku wydobycia węgla.

Według uczestników spotkania - w sytuacji koniunktury na węgiel - nie ma ten planowany spadek wydobycia żadnego uzasadnienia ekonomicznego i budzi niepokój wśród kooperantów górnictwa.

W piśmie do premiera Jarosława Kaczyńskiego górnicze związki wraz z przedstawicielami portów zwracają się o możliwość uruchomienia pomocy publicznej na inwestycje początkowe w górnictwie, co jest zgodne z dyrektywą Unii Europejskiej 1407/2002.

W piśmie zaznaczono, że pomoc publiczna w tym zakresie przyczyni się do rozwoju polskiego górnictwa i przełoży na poprawę sytuacji firm kooperujących z górnictwem, w tym pracowników portów. W piśmie do premiera zaznaczono też, że brak pomocy publicznej na inwestycje może spowodować niepokoje społeczne w samym górnictwie oraz w portach Świnoujścia, Szczecina, Gdyni i Gdańska, które mogą zostać pozbawione pracy.

Pismo wysłano do premiera Jarosława Kaczyńskiego oraz do resortów gospodarki i skarbu.

(wnp.pl)